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Concejo de San Jerónimo de Montería 

NIT 812.000.227-0 
 

ACTA Nº 060 DEL 30 DE ABRIL DEL 2015 

 

FECHA:  Montería, jueves 30 de de abril de 2015 

 

HORA:  De las 8:35 a.m. a las 10:05 a.m. 

 

LUGAR:  Recinto de sesiones  

 

PRESIDIÓ  REINALDO PEÑA LÓPEZ 
Presidente 
 

ASISTENCIA: 

Señores concejales: 

 

1. ALVEAR SOTELO YASSER BAUTISTA  

2. ASSIAS PADILLA ELÍAS LABID   

3. CÁLIZ MARTÍNEZ JUANA ISABEL  

4. CONTRERAS UBARNES AMAURY CARMELO  

5. DEGIOVANNI BEHAINE LUIS GABRIEL  

6. DÍAZ MARTÍNEZ VÍCTOR ENRIQUE 

7. GÓMEZ GÓMEZ RAFAEL GERMÁN  

8. GONZÁLEZ JIMENEZ JUAN JOSÉ 

9. LOZANO FLÓREZ OMAR DARÍO   

10. MÁRQUEZ GONZÁLEZ DANIEL FERNANDO     

11. MÁRQUEZ SANES LEONEL ALFONSO  

12. PEÑA LÓPEZ REINALDO MANUEL  

13. PÉREZ POSADA ANDRÉS FELIPE 

14. PINEDO SÁNCHEZ ALDRIN LUIS 

15. RIVERA PERNETT NELSON JOSÉ 

16. RODRÍGUEZ ANGULO LUDYS ESTHER 

17. YUNEZ LUQUETA LILIANA  

18. ZAPATA CARLOS ALBERTO 
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Funcionarios del Concejo: 

 

 ANIBAL MORA SALGADO.  Secretario General 

 DAVID ZAMBRANO SIERRA. Secretario de Comisiones 

 RAMÓN RUIZ BERRIO.  Técnico Administrativo.  

 

ORDEN DEL DÍA. 

 

1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM. 
 
 
 

2. ORDEN DEL DIA. 
 
 
 

2.1. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. 
 
 
 

2.2. APROBACIÓN DE LAS ACTAS NÚMERO 058 Y 059 DEL 28 Y 
29 DE ABRIL DE 2015. 
 
 

2.3. PROYECTO DE ACUERDO PARA SU VOTACIÓN EN 
SEGUNDO DEBATE. 

 
A. POR MEDIO DEL CUAL SE ADICIONAN UNOS  RECURSOS DE 

DESTINACIÓN ESPECÍFICA PROVENIENTES DE LA GOBERNACIÓN DE 
CÓRDOBA AL PRESUPUESTO GENERAL DEL MUNICIPIO DE 
MONTERÍA – CÓRDOBA VIGENCIA FISCAL 2015  Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES. 

 
2.4. INVITACIÓN AL SEÑOR ALCALDE DE MONTERÍA, DOCTOR 

CARLOS EDUARDO CORREA ESCAF PARA QUE CLAUSURE 
EL PRIMER PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS AÑO 2015. 
 

2.5. COMUNICACIONES. 
 

2.6. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
 

2.7. PALABRAS DEL SEÑOR ALCALDE DE MONTERÍA O SU 
DELEGADO. 
 
 

3. CLAUSURA 

 
DESARROLLO: 

 

http://www.monteria-cordoba.gov.co/


Departamento de Córdoba 
Concejo de San Jerónimo de Montería 

NIT 812.000.227-0 
 

 
Acta número 060 de 2015 
 

3 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. Llamado a lista de los señores concejales por 

la Secretaria General, la cual anuncia que hay asistencia reglamentaria para 

deliberar y decidir.  Se continuó con el orden del día. 

 

2. ORDEN DEL DÍA. El Presidente, le indica a la Secretaria General, que se lea el 

orden del día.  

 

2.1. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. El Presidente somete a consideración 

el orden del día. No hay intervenciones. Es aprobado el Orden del día. Se continúo 

con el orden del día. 

 

2.2. APROBACIÓN DE LAS ACTAS NÚMEROA 058 Y 059 del 28 Y 29 de abril de 

2015. El Presidente, somete a consideración el acta en mención. No se presentan 

intervenciones, fueron aprobadas las actas 058 y 059 del 28 y 29 de abril de 2015. 

Se continúo con el orden del día.  

 

2.3. PROYECTO DE ACUERDO PARA SU VOTACIÓN EN SEGUNDO DEBATE. 

 
A. POR MEDIO DEL CUAL SE ADICIONAN UNOS  RECURSOS DE 

DESTINACIÓN ESPECÍFICA PROVENIENTES DE LA GOBERNACIÓN DE 

CÓRDOBA AL PRESUPUESTO GENERAL DEL MUNICIPIO DE MONTERÍA – 

CÓRDOBA VIGENCIA FISCAL 2015  Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES. El 

Presidente le indica al Secretario dar lectura a la ponencia, informe de comisión, 

exposición de motivos y al articulado para su votación. Leído el artículo primero el 

Presidente manifiesta que se abre la discusión del artículo primero, anuncia que 

se cierra la discusión del artículo primero, es aprobado el artículo primero. Leído el 

artículo segundo el Presidente manifiesta que se abre la discusión del artículo 

segundo, anuncia que se cierra la discusión del artículo segundo, es aprobado el 

artículo segundo. Leído el artículo tercero el Presidente manifiesta que se abre la 

discusión del artículo tercero, anuncia que se cierra la discusión del artículo 

tercero, es aprobado el artículo tercero. Leído el artículo cuarto el Presidente 

manifiesta que se abre la discusión del artículo cuarto, anuncia que se cierra la 

discusión del artículo cuarto, es aprobado el artículo cuarto. Leído el artículo 

quinto y con este la totalidad del articulado el Presidente manifiesta que se abre la 

discusión del artículo quinto, anuncia que se cierra la discusión del artículo quinto, 

es aprobado el artículo quinto. El Presidente pregunta a la plenaria, si quiere que 

este proyecto se convierta en acuerdo municipal, contestan afirmativamente. Se 

continuó con el orden del día. 
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2.4. INVITACIÓN AL SEÑOR ALCALDE DE MONTERÍA, DOCTOR CARLOS 

EDUARDO CORREA ESCAF PARA QUE CLAUSURE EL PRIMER PERIODO DE 

SESIONES ORDINARIAS AÑO 2015. El Presidente manifiesta que en el recinto 

se encuentra el doctor JOSE DAVID BERARDINELLI SOTOMAYOR, Secretario 

de Gobierno Municipal, en representación del señor Alcalde. 

 

2.5. COMUNICACIONES. El Secretario informa al Presidente, que en la Secretaría 

General  no hay comunicaciones.  Se continúo con el orden del día.                                    

 

2.6. PROPOSICIONES Y VARIOS.  EL Presidente manifiesta: Como quiera que 

hoy se clausura el primer periodo de sesiones ordinarias, quiero informarles de 

algunos temas que fueron sobresalientes en este periodo de sesiones, como el 

tema de educación contratada ya se le dio solución a este problema, el OTRO SI 

de Proactiva que fue solicitado por el concejal Carlos Zapata, también se hablo de 

un informe del plan de ordenamiento territorial, se hablo de la licencia de asoman, 

se hablo el tema del traslado de chatarrerías, se hizo un gran debate de la doble 

calzada sobre los retornos que tiene que ver con la nueva circunvalar terminal de 

transporte salida mocarí, también se socializó el evento internacional ciudades con 

Rio y que fue todo un excito en la ciudad de Montería, se socializó con la 

compañía Gran Tierra la exploración de petróleo en algunos municipios como 

Valencia y San Pedro, también contamos con la presencia del nuevo coronel de la 

policía metropolitana el coronel Jesús Díaz que vino al recinto y nos explico la 

estrategia de seguridad que avanza para la ciudad de Montería, también hubo una 

presentación excelente sobre el modelo  educativo de la institución educativa 

Antonio Nariño convocada por el concejal Aldrin Pinedo, se conmemoro el día del 

niño y niña concejal y en el día de ayer se tocó el tema que tiene que ver con el 

puente metálico con el secretario de transito, también quedaron unos debates 

aplazados como el del concejal Amaury Contreras sobre la democracia local y 

practicas indebidas en los procesos electorales y el debate de Servigenerales del 

concejal Leonel Márquez, proyectos de acuerdos que fueron aprobados, el 

proyecto de acuerdo del Conpes, proyecto de acuerdo de rendimientos 

financieros, proyecto de acuerdo de donación del lote de terreno al Camu El 

Amparo para el nuevo hospital de la gloria y el proyecto de acuerdo de hoy que 

son unos recursos que vienen para atender unas personas que ya están 

pensionadas, hay otros proyectos que fueron aplazados para un mayor estudio y 

análisis ara que se han votados en el próximo periodo, era este informe general 

que les quería dar de algunos temas sobre salientes sin dejar el día a día de las 
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temáticas y problemáticas que sedan en montería y la participación de cada uno 

de los concejales de esta corporación. 

 

INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL ALDRIN PINEDO SÁNCHEZ: “Presidente para 

anotar algo en el balance que usted está haciendo de este primer periodo, la 

verdad sea dicha que este ha sido un periodo de una tranquilidad asombrosa 

decía el concejal Daniel Márquez que un Concejo así de quieto no es bueno y 

menos en épocas preelectorales donde nosotros visitamos muchos rincones de la 

ciudad recoge muchas inquietudes y en ese sentido esas inquietudes tenemos 

que tramitarlas acá porque a eso nos debemos nosotros, señor presidente 

nosotros aspiramos que el próximo periodo sea más dinámico y más activo, yo 

lamento que el debate de los partidos políticos no se haya llevado a cabo y ojala 

concejal Amaury Contreras ese debate no se enfrié porque eso sería lamentable 

para la ciudadanía y yo como concejal le pido que lleve a feliz término ese debate 

porque la comunidad va estar muy atenta a ese ejercicio democrático que usted 

aspira hacer, yo espero con mucho ánimo ese debate, nosotros aspiramos que en 

este segundo periodo se lleve a cabo ese debate y se traigan las autoridades 

necesarias para que reflexionemos sobre la democracia local y hay que traer a 

todas las universidades de la ciudad, porque desde mi punto de vista si es 

importante ese debate, y la verdad sea dicha este primer periodo fue muy bajo de 

activismo, no hubo grandes propuestas por parte del gobierno municipal, vinieron 

unos proyectos de enfoque presupuestal pero llegaron faltando 6 días para 

acabarse el periodo de sesiones ordinarias, doctor Berardinelli 6 días para aprobar 

unos proyectos es muy complicado habiendo estado nosotros aquí casi 45 días 

sesionando, créame que eso no es respetuoso con el concejo, quisiera que usted 

le trasmita esto a quienes tienen el deber técnico de estructurar los proyectos de 

revisarlos jurídicamente y radicarlos en el concejo, porque técnicamente esto no 

es posible y aspiramos que no se repita esto, nosotros les hicimos un oficio donde 

les plasmábamos nuestras consideraciones y explicábamos porque no fueron 

botados esos proyectos en este primer periodo de sesione ordinarias, solo quería 

plantear esas reflexiones muchas gracias. 

 

INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL AMAURY CONTRERAS UBARNES: “Yo quiero 

mostrarme de verdad en acuerdo con el concejal Pinedo, porque este fue un 

periodo de sesiones baste regular, no hubo ese dinamismo ni participación activa 

y yo creo que hay la necesidad de traer a este concejo un debate como el que yo 

he propuesto, mas a un cuando se acercan unas elecciones regionales, hay que 

traer este debate porque este es un debate que va a educar, sensibilizar y formar 
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a toda la comunidad de montería y el departamento de córdoba, señor presidente 

para hacer una denuncia públicamente, quiero que le haga llegar a la registradora 

o registrador municipal para que se investiguen las practicas de trashumancia en 

esas veredas y corregimientos limítrofes con los municipios como los córdobas, 

canalete, planeta rica, san Carlos y Cereté. Esto es lo que debemos hacer en esta 

corporación, denunciar la compra y venta de votos, la compra de víveres, la 

coacción, el embarazo de las urnas y todas esas prácticas indebidas para que se 

disminuya este delito, por eso el debate cobra una gran importancia, por eso señor 

presidente queremos que este debate sea programado para los primeros días del 

segundo periodo de sesiones ordinarias, porque este es un debate que lo que 

busca es, que se tome conciencia de la democracia.  Por otra parte quiero pedirle 

a todos los trabajadores del municipio de montería que se sumen a la gran 

celebración del primero de mayo, una fecha conmemorable y que quedo 

sembrada en la mente de todas las personas del mundo.  No hay más 

intervenciones. Se continúo con el orden del día. 

 
INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL ALDRIN PINEDO SÁNCHEZ: “Presidente para 

presentar una proposición, en el sentido que el audio del día de hoy sea elevado a 

acta, toda vez que es el último día de sesiones. El Presidente somete a 

consideración la proposición en mención, es aprobada. Se continúo con el orden 

del día. 

 
2.7.  PALABRAS DEL SEÑOR ALCALDE DE MONTERÍA O SU DELEGADO. 

PALABRAS DEL JOSE DAVID BERARDINELLI SOTOMAYOR DELEGADO DEL 

SEÑOR ALCALDE: “La administración ha venido siguiendo de cerca este primer 

periodo de sesiones sabemos que se estudiaron 10 proyectos importantes, 

respecto a lo que dice el concejal pinedo somos respetuosos de las decisiones 

tomadas por la corporación si ustedes a bien tienen el tiempo de los proyectos 

presentados de algunos que se aplazaron no fue suficiente, nosotros respetamos 

esa decisión nosotros lo que queremos es que sean estudiados a fondo estos 

proyectos, estos proyectos volverán hacer presentados a la corporación ya sea en 

sesiones ordinarias o extraordinarias ya nos pondremos de acuerdo con el señor 

alcalde, por otra parte cada vez que la corporación requiera un funcionario de la 

administración es obligación de nosotros venir acá, por eso voy a estar muy atento 

para cuando ustedes citen algún secretario o funcionario para que acuda al 

concejo al menos que sea algo de fuerza mayor, de todos modos en este periodo 

de sesiones ordinarias sucedieron varias cosas, escuche datos muy interesantes 

datos que tienen que ver con el día a día del municipio de montería, quiero 

agradecerles por los 10 proyectos aprobados por ustedes y decirles que cuando 
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ustedes lo requieran la administración estará presente, no siendo más quiero 

clausurar este primer periodo de sesiones ordinarias muchas gracias. 

 

3. CLAUSURA. No teniendo más que tratar el Presidente levanta la Sesión, 

manifiesta que ante una convocatoria por parte del señor Alcade, se estará citando 

con anticipación. 
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